

**Осталась память о войне,
Она живет в тебе и мне...**

В средней школе №1 открыли мемориальную парту Героя Советского Союза Георгия Иустиновича Мушникова

В торжественном мероприятии привяли участие и учащиеся уфимской школы № 74, которые также бережно хранят память о нашем земляке. Местом встречи стал актовый зал школы.

- В этом году школьная семья пополнилась шестьюдесятью первоклассниками. Они проучились всего лишь два месяца, но уже с гордостью называют себя учениками первой школы, в которой учились Герои Советского Союза Георгий Иустинович Мушников и Петр Георгиевич Корочкин, - отметил в приветственном слове директор средней школы № 1 З.А. Мингалеев.

О том, как воевали прославленные выпускники—участники Великой Отечественной войны, как сложилась их судьба, рассказали члены школьного военно-патриотического клуба. К сожалению, на встречу не смогли приехать дочери Георгия Иустиновича Мушникова, но своими воспоминаниями поделилась его внучатая племянница Юлия Васильева, проживающая в нашем городе.

— Я была слишком маленькая, когда дядя Жора ушел из жизни, но помню рассказы бабушки Маргариты о нем, - сказал она. - Большое впечатление на нее и всех родственников произвел его прилет на военном самолете из Уфы в Карайдель, где она тогда жила. Таким же образом он навестил родных в деревне Айбашево уже в нашем районе. Как это удалось дяде Жоре? Аэродрома-то никакого не было...

Руководитель поискового отряда «Комбат» Подполковник в отставке Н.Л. Баранов предоставил вниманию школьников материалы, привезенные из поисковых экспедиций по местам сражений Великой Отечественной войны.

В исполнении детей прозвучали военные песни, стихи. В небольшой концертной программе участвовали и учащиеся средней школы № 9, где активно действует музей памяти участников Великой Отечественной Войны, и средней школы № 7.

Главным событием дня стало открытие шестой парты в первом ряду, за которой много лет назад сидел будущий Герой Советского Союза Г.И. Мушников. Символическую красную ленту разрезали директор музея памяти Г.И. Мушникова уфимской средней школы № 74 А.Х. Юнусова и внучатая племянница Героя Ю.В. Васильева. Право сидеть за партой Героя будет предоставляться самим лучшим.

Школьники возложили цветы и венки к памятнику павшим воинам-землякам в годы Великой Отечественной войны в парке Победы.

Гости также побывали в городском историческом музее, в лицее, приняли участие в турнире по боулингу.

**Ольга ПЛАТОНОВА
// Победа. – 2015. – 29 октября (№ 124). – С.1.**